
Solució Problema 1: 
 

Efectuar les següents operacions aritmètiques indicant clarament tots els càlculs realitzats. 
 
a)  

A. Per passar de base 10 a base 16 s’ha d’anar dividint per 16 el nombre 16037 i substituir els valors 10..15 per les 
lletres corresponents (A..F).  El valor que sobte és 3EA516. 

B. Al valor 1101012 en Ca2 li correspon el valor –11 en base 10. 

C. Al valor –55110 li correspon el valor 101110110012 en binari en Ca2. 

D. Per passar de base 6 a base 16, el primer que farem serà passar de base 6 a base 10 i després obtenir el valor 
hexadecimal dividint. El valor  2556 és igual a 10710 que és igual a 6B16.  

E. Per aquest apartat repetirem el mateix procés que a l’anterior. El valor 345 és igual a 1910 que és igual a 238. 

F. El valor 104 és igual a 410 que és igual a 01002 en binari en Ca2.  

 
 
b)   

a) operació C-D en binari en Ca2 en 11 bits 
 
C = -55110 = 101110110012 
D = 2556 = 000011010112  

 
 No es produeix overflow. 
 
 
b)  Operació B+E en binari en Ca2. 

 
B = 1101012  
E = 345 = 0100112  

 
 
 L’enunciat del problema no posa cap límit de bits per a realitzar les operacions. Així cap d’elles pot produir overflow. 

El resultat correcte de l’operació no és pot representar en 4 bits. Es resultat seria 1000 que correspon al valor –8 en 
decimal i no pas al resultat correcte de l’operació. 

 
En el cas que volguéssim fer l’operació amb només 4 bits no es podria fer ja que cap dels dos valors (B i E) no són 
representables només en 4 bits. 
 

 
c)  Operació F-B-E en binari en Ca2. 

 
F = 104 = 01002  
B = 1101012  
E = 345 = 0100112  

 
 Primer farem F-B i a aquest resultat li restarem E. 
 
 L’enunciat del problema no posa cap límit de bits per a realitzar les operacions. Així cap d’elles pot produir overflow. 

El resultat correcte de l’operació si és pot representar en 3 bits. Es resultat seria 100 que correspon al valor –4 que 
resultat correcte de l’operació. 

 
En el cas que volguéssim fer les operacions intermitjes amb només 3 bits no es podrien fer ja que els valors no són 
representables només en 3 bits. 
 

 
 
  

 
 

 
  10111011001 
- 00001101011 
 010101101110 

 
  110101 
+ 010011 
 0001000 

 
  000100     001111 
- 110101   - 010011 
 1001111    1111100 



Solució Problema 2: 
 

a) Es tracta d’un sistema amb quatre entrades i una sortida. Les combinacions possibles d’entrada i la corresponent 
sortida són: 

 
Entrades Sortida 

C x2 x1 x0 s 
0 0 0 0 1 
0 0 0 1 0 
0 0 1 0 1 
0 0 1 1 0 
0 1 0 0 1 
0 1 0 1 0 
0 1 1 0 1 
0 1 1 1 0 
1 0 0 0 1 
1 0 0 1 0 
1 0 1 0 0 
1 0 1 1 1 
1 1 0 0 0 
1 1 0 1 0 
1 1 1 0 1 
1 1 1 1 0 

 
b)  
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c) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
d) Calen quatre entrades de selecció i 16 entrades de dades: 
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Solución Problema 3: 
 
 
a) El tiempo de ciclo debe ser de 10 ns, ya que la secuencia de encendido de las luces en el proceso A requiere ser controlado 

cada 10ns. 
 
b) Esquema gráfico y codificación de las salidas del SLS cuyo grafo de estados se muestra en el apartado c: 
 

 
 
c) Grafo de estados del SLS que controla el encendido de las luces: 
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Solución Problema 4: 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

Tabla de Transición: Tabla de Salidas:
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